

『開心聖誕無邊界，關係無阻同愉快』

在這普天同慶的佳節下，一羣來自東華三院賽馬會復康中心視障長者護理安老院的開心義唱團團員聯同善牧會瑪利灣中心的同學(下稱瑪利灣)於十二月四日(星期日)在香港仔海濱公園舉行了一個名為「開心聖誕無邊界」的嘉年華會。當日大會亦邀請了嚴重弱能人士護理院健樂之家及香港仔工業學校校友樂隊到場表演。我們期望活動除了讓一羣愛好音樂的少年人和弱能人士有表演機會和增加自信心外，更盼望可藉音樂拉近他們與南區居民的接觸，打破人與人之間的界限。

當日三個攤位遊戲都是由義工及瑪利灣中心同學負責，有拋豆袋及拼圖，遊戲中亦不乏提醒大眾多多關心及尊重長者的訊息。當天在場的參加者及觀眾有老有少，有些是住在附近的居民，也有來自私營安老院的長者，就連外籍遊客也被表演吸引而停下腳步來欣賞節目。

當天活動亦包括有 7 項表演。有瑪利灣表演雜耍，亦有他們與視障長者以非洲鼓及敲擊樂合奏「皆大歡喜」和「Santa Clause is coming to town」。年齡上的差距未有成為他們的阻隔，表演中帶出共融及音樂無疆界的一面。接著開心義唱團在聖公會呂明才中學兩位同學伴奏下唱出五首中文金曲。他們雖有視障，甚至在行動上亦需別人帶領，但仍帶著愉快的歌聲傳達積極人生的訊息，能以身作則鼓勵大眾勇於面對生命中的困難和接受挑戰，並將關懷及溫暖送給在場的朋友。隨後再有嚴重弱能人士表演輪椅舞及瑪利灣表演 Hip Hop 舞，她們的舞蹈再配合輕快的音樂，頓時令會場充滿了活力，台下的小朋友亦拍手歡呼，十分投入。而校友樂隊所唱的歌曲〈多一點〉和〈時光倒流二十年〉亦使人回味不已。最後，活動在長者及少年人合唱聖誕歌下完滿結束。

每項活動環節都是呼喚大眾去關懷身邊所認識或不認識的人，以打破人與人之間隔膜一包括長者與年青的、弱能與健全的、在學與在職的……。活動雖已完結，但盼望在新的一年，大家繼續身體力行，將共融及關懷的訊息努力傳揚開去。



大小朋友都輪候參加攤位遊戲



精神抖抖的開心義唱團成員，以歌聲鼓勵著大家積極面對人生！



排練已久的輪椅舞，果然跳得很合拍。



瑪利灣中心同學表演的 Hip Hop 舞，真係勁力十足！



攤位遊戲有多吸引?看到這人山人海的情況就知答案啦！



開心義唱團與歌詠團合唱，唱出兩代間之和諧氣氛。